



Nro. 1.

A' FELS. R. TSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

*Költ Bétsben Juliusnak első napján 1796-ik
esztendőben.*

----- *Fortuna volubilis errat,
Et manet in nullo, certa tenaxque loco.*

* * *
Nem mind fenekig méz, hogy tsak nyalni keljen.
* * *

Hadi Történetek.

Egy *Frankfurti* Jun. 19-kén irt levél azt hirteli,
hogy a' *Frantziák* a' *Lanus* mellyékit oda
hagyván, nyakra före huzzák visszä magokat,
a' kiket az *Austriai* seregek mindenütt nyomokba
kergetnek, bágásiájokat prédába vészik, azon sze-
kereket pedig, a' mellyekre a' *Dillenburgi* sattza-
lasból gyüjtött pénzt rakták vala, egy *Commis-*

sariussal és 8 vadász katonáikkal együtt, a' Császáriák el-fogták, és Gen. *Lefèvre* is, 1500 emberével együtt, *Vezlárnál* hadi fogságba esett volna, és hogy 20-ban *Frankfurtumba* akarnák ötet vinni. Azt is mint bizonyost úgy beszélik, hogy a' Frantziákat a' *Sieg* vizétől el-szakasztván, már most a' magok vízszá vonásokra semmi utjok nem volna. — A' Frantziák *Vezlárnál* való el-esetjeik, és el-fogattatjaik számát 10000-re vetik. — *Ehrenbreitsteinből* Jun. 19-kén azt írják, hogy *Neuvidet* azon a' nap hagyták volna oda a' Frantziák. — A' *Máintzi* Jun. 19-kén irt levelek pedig azt hirtelik, hogy a' Frantziák Patroliái 18-ban *Esenheim*, *Oelsheim* és *Stadeckennél* lévén, az oda való lakosoktól marhájókat, köntösseiket, 's több a' féléket erővel el-szedték. — *Niederolmnál* pedig, a' mi Patrolijaink a' Frantziákéra buncanván, egymással öszve-tsaptanak, kiknek a' miéink 15 Huszáriákat el-fogták.

Vezlárból Jun. 18-kán. A' Frantziák innen már 8 óránnyi meszfzeségre távoztanak-el, *Dillenburgnak* a' háta megett pedig, tegnap előtt a' miéinkel újra öszve tsapván, ismét jól meg-kor-bátsoltattak, és azzal magokat még hátrább huzták. — A' *Karajtzai* könnyű lovassai közül, Kapitány Gróf *Schaffgotsch*, az ellenségtől vett sebe miatt Jun. 17-kén *Frankfurtumban* meg-holt. Jun. 16-kán *Frankfurtumba* két Spiont vittének vala fogságba, a' kik 17-ben vasba veretve *Máintzba* vitetnek. — A' *Frankfurti* Jun. 19-kén költ tudósítások szerént, *Ehrenbreitstein* vára is, a' Frantziáknak 14 napokig tartott ostromlások alóll, Jun. 17-kén estvéli 7 órákor fel-szabadúlt, attól tartván a' Frantziák, hogyha szép szerént onnan elébb nem állanak, rövid idő alatt nagy károkkal fognak onnan el-kergettetni. — A' Gen. *Lefèvre* testvére felöll némelly újság levelek azt hirtelik, hogy *Wehrdorfba* egy Némettől agyon lövetett volna, magáról pedig, Gen. *Lefévről*, a' *Frankfurti* Jun. 19-kén költ tudósításunkból olvassuk, hogy az ütközetben nyert 15 sebeivel *Diezbe* vitetett vala, de az élete meg-maradásá-

hoz, kevés remenység vólna; egy újság levélben pedig a' vagyon, hogy *Lehnbergbe*, a' mején esett kemény 'seb miatt meg-halálozott vólna.

A' *Manheimi* Jun. 16-kán irt levelek szerént, az ezen hónapnak 14-kén esett ütközet, egész estvéig tartott, és a' Német seregek, azt a' helyet, a' mellyben az ellenségnek réájok való tsapása előtt vóltanak, nemtsak az hogy meg-tartották, hanem e' felett a' *Rheebach* mellett el-veztetett sán-tzaikat is vízfzáz nyerték, a' Frantziák pedig, azon a' napon *Vormátiát* szállották-meg. A' mi sergünknek ezen alkalmatossággal való veztséget, a' Frantziák veztsége sokkal fejúl haladja. — A' Császári tábor jobb szárnyára, 15-ben is réá tsapott vala az ellenség, a' lévén a' szándéka, hogy *Frankenthal* el-vegye, és a' *Friesenheimeri* erdőig elé-nyomúlván, onnan a' *Mundenheimi* linéát annál jobban attakirozhassa, de ők nemtsak vízfzáz verettettek, hanem azon 80 vadász katonái is, a' mellyek *Frankenthalig* jöttek, és magoknak enni kérvén 2000 emberre való szállás iránt is kezdettenek vala parantsolni, a' Német seregek rabjaiká lettenek.

Limburgból Jun. 19-kén. Az közelebb múlt elztendőben, Oktoberben se huzták vala a' Frantziák magokat, őllyan nagy sebességgel vízfzáz felé, mint mostan. A' Gen. *Kollánd* osztálja igen sokat szenvedett, a' hátul lévő serege pedig majd egészfen le-vágottatott, és mindene zürzavarba esvén, a' Kommandirozó szó e' vala: *Ki hogy lehet, úgy szabadittsá magát.* Ezen Divisio többől állott 8 ezernél, az Austriaiaknak pedig az a' serege, a' melly ezen Divisiot vízfzáz felé nyomja vala, tsak 3000 emberekből állott, és az ellenség még is nem tsak az ágyuit, bágásiájit, de még az abraklani való tarisznyáját is mind el-veztette. Hogy a' Frantziák most újra vezteni kezdettenek, a' miatt a' Fr. Truppok, a' háború folytatására ismét réá kezdettenek unni, és azt az esküvéseket akarják tellyesíteni, hogy ők a' magok Országokba vízfzáz térnek, mihelyt a' *Rénus* partyán

ismét öszve martzangaltatni akarják őket. — Az egész Fr. tábor már a' maga szivét el-vezette, és alig lehet reményleni, hogy a' Generálissaik, az ő fel-támodásokat meg-akadályoztathassák.

Frankfurtból Jun. 20-kán. A' Császári seregek tegnap mentenek-bé *Neuvidba*; az ellenség pedig a' maga hátrálásában a' merre ment, mindenütt kegyetlenkedett, nevezetesen pedig *Vallendárban*, hogy egy betsülletes afzszony ember, a' *Schultheis* felesége, a' Frantziák gonosz kívánságoknak engedelmeskedni nem akart, a' miatt a' két *Nemet* egymástól meg-külömböztető részét fel-vágván, az utánn a' ház ajtaja eleibe, meztelenen akasztatták fel. — A' *Karoly* Hertzeg főkvártélja *Rentádelbe*, a' Gen. *Wartenslebené* pedig *Weyerbuschba* vagyon. — A' Frantziák *Bonntól* fogva *Siegburg* felé *Urbachig* vagynak le-telepedve, és hogy e' tadjékán is nem sok idő múlva kardra kerekedik a' dolog, azt lehet reményleni. A' Császáriak eddig elé, a' Frantziáknak 2000 embereit fogták-el, és 41 ágyuit nyerték prédába.

Régensburgba egy rendkívül aló alkalmatosság által Jun. 24-dikén az a' tudósítás vitetett, hogy a' Frantziák három versben ütvén nem megszűze *Manheimtől Mündenheimnél* a' Császáriak sántzaira, 2000 embereiknek el-veztések mellett vízfűz verettettek.

Olasz Ország.

A' *Velentzei* Respublika földjének nagyobb részét Hadi Téátrumma tsinálván az ellenség, azért a' *Velentzei* Respublika is 70 vagy 80 ezer embereket a' végett öltöztetett fegyverbe, hogy azok által, a' maga Neutralitássát annyival jobban fenn tarthassa, és a' mint a' Jun. 13-kán költ *Velentzei* tudósításokból olvassuk, a' *Velentzei*, *Dalmátziából* és *Friáulból*, már egynéhány ezer emberekből álló katonaság érkezett-meg oda, a' Respublika tartományába pedig mindenüvé, a' *Velentzei* fegyver tárházból a' fegyvereket a' végett küldik-ki, hogy minden fegyvert fogható em.

bernek, fegyvere lehessen. Ezen tudósítás szerént, a' *Modénai* Hertzeg még *Velentzében* van.

A' *Véronai* Jun. 14-kén irt tudósításunkból azt olvassuk: Hogy a' Frantziáknak magoknál nintsenek annyi kemény ágyui, hogy *Mántua* várát ezuttal ostrommal meg-vehessék, a' mi ágyú golyobissai, bombiai vóltanak pedig, azokat kevés napok alatt mind el-lövöldözték. — A' *Mántuai* várban 9 Bataillonból való gyalogság, és 400 Artilleristák vagynak, a' kik mind ölzveséggel 7000 embereknél kevéssel mennek többre, mint-hogy ezek a' Bataillonok annakelőtte a' *Piémonti* ütközetben jelen vóltanak, a' mi vesztések akkor benne esett, a' még ki nem potoltatott. — A' Frantziák *Mántua* várát meg nem vehetvén, már most az ő erejeknek nagyobb részét, a' vártól félre, annak szomszédságában kezdték ölzve huzni, a' kiknek fő kvártéljok, a' *Velentzei Bresciában* vagyon. Minthogy pedig a' Frantziáknak, a' Royalisták és Chouánsok ellen való háborújuk folytatásának nagyobb részint vége vagyon, a' *Kellermann* táborához, a' *Vendéében* vólt katonáság is, által kezdett szállittatni, de ebből a' lehet, hogy *Vendéében*-is újra fel-tamad a' had. A' Austriaiak forporztyai, az *Etsch* vize mellett fekvő *Velentzei Rivilláig* terjednek-ki. — A' Frantziáknak eddig való mozgásokból, nem lehet azt észre venni, hogy vallyon *Kárinthia*, vagy pedig *Triest* körül szándékoznánaké valami próbát tenni, avagy nem? És úgy tettik, hogy a' *Lombárdia* lakossainak hinni, bátorságosnak nem tartják lenni; mert Gen. *Bouaparte*, ámbár kemény Manifestumokat adott legyen is ki, de azonban még is a' *Lombárdiaiak*, már egynéhány Frantziákat, az *Eliséumi* szabadság mezeire által küldettenek. — A' *Mántua* várában lévő őrizet Trupjait, Gen. *Rosselmini*, az Artilleristákat pedig, Gen. *Orlándini* kommandirozza. — *Alla* és *la Chiusa* között, *Perinál*, a' Frantziák az *Etsch* vizén hajóra tsinált hidan, Jun. 2-kán, kereftül akarván menni az Austriaiak kordonjára, az Austriai seregek, a' Frantziák' hajókra tsinált hidját ölzve lövöldezvén, az ellenség-

nek mintegy 400 emberi a' vízbe hullattanak, és a' vízbe belé-fulladának, a' többi pedig az Austriaiak keményen való ellent állások miatt, magokat vízszá huzni, kéntelenítettének. — Az *Innsbrucki* Jun. 15-kén vett tudósításunkból azt olvassuk, hogy a' *Beaulieu* tábora, és ugyan azon egy időben, a' Gen. *Vukásovits* vezérlése alatt, a' *Mántuai* várban lévő őrizet, az ellenségre ki tsapván, a' Frantziák mind a' két helyen meg-verettettek volna. Hogy az ellenség ezen alkalmatossággal szenvedett kára nem kevésből álló volt, onnan is ki-tettzik, mivelhogy magát, *Pozzollo* és *Máiland* felé huzza vízszá.

Bergámóból Jun. 13-kán. Az Austriai seregek közül 10000-ből álló sereg nyomúl elé felé, hogy a' *Valkabulina* hegyei közül, a' mi tartományainkan keresztül, a' *Lombárdiai* térségre mehessen elé. — A' Fr. Generál *Bounaparte* fő kvártélja most *Bresciába* van. — *Véronából* a' Frantziák ki-kezdettek költözni, de még is minden városban, egy egy 6000-ből álló őrizetet hagytanak magok után, *Peschierát* pedig olyan állapotba igyekeznek a' Frantziák helyheztetni, hogy az, az Austriaiak ostromlásától bátorságba maradhassan.

De Ponte di Lago-scuroból Jun. 16-kán így irnak: Mi *Mántua* felől tegnap igen nagy agyuzást hallottunk lenni, ma pedig egy Staféta, azt a' hirt hozta magával, hogy az Austriai Truppok, a' *Mántuai* várból ki-tsapván, a' Frantziákat keményen meg verték volna, a' kik közül a' tsata piatzon 6000-ren halva maradtanak, és hogy maga *Bounaparte* is, a' Frantzia katonák biztatásokra a' tűzbe menvén, ő is keményen meg-sebessítettett volna, a' kit *Bresciába* vivén, ezen tudósítás azt hirleli, hogy a' vett sebe miatt, a' karját el-vágni, el-kerülhetetlenül szükségesnek tartják lenni. Olasz Országban a' Frantziák úgy kezdenek járni, mint a' legyek télre kelve, holott minden ispotályok velek tele vagynak, és ezekben a' betegek egymásra hálnak. — Az Austriaiak *Mántuánál* való győzedelmeket, a' *Velen-*

ezek tudósítások is erőssittik, de ezek a' Frantziák vesztését 10000-nél többre téstik, hogy pedig *Bouaparte* meg-sebessítettett volna, azon hirt, a' leg igazabbak közül valónak lenni erőssittik.

Roveredoból Jun. 18-kán azt írják, hogy Jun. 17-ke, a' Tirolisiaknak is igen szerentsés napok lett volna, minthogy Gen. *Beaulieu*, minekutánna az ellenség nagy erővel *Chiusánál* kétszer réátsapott volna, a' meg-bizakodott ellenséget keményen meg-verte. — A' Frantzia Országlás módját a' *Lombárdiaiak* tellyességgel nem szenvedhetik, a' szabadság fáját sok helyeken tövestől együtt ki-vágták, a' *Kohárdákat*, vagy máslikat, lábokkal öszve tapodták, a' Frantzia őrizőket pedig le-vagdalták, mellyen a' Frantziák fel-boszszankodván, sok helyeket fel-prédáltanak, az ellenek ki-költ szeméjeket el-fogdosták, és halállal büntették-meg. — Isten mentsen az óllyan szabadságtól, a' mellyre az embert, halállal való büntetés alatt, akarják réá-vinni!!

A' *Néapolisi* Király parantsolatjára, hogy már 70000 emberekből álló hadi nép, jól fel-fegyverkezve, az Ország széleire ki állott volna, az a' hire. *Görzből (Goritia)* azt írják, hogy azon fejedelemségből való lakosok, és a' *Gradiskaiak*, in *Massa* fel-kelvén, 30000 ember állott volna ki az Ország szélire, hogyha az ellenség arra találna közelitenni, a' mellytől már nem igen lehet tartani, a' maga fel tett szándékában meg-akadályoztattassék.

Frantzia Ország.

A' halálos vétkeket visgáló, és meg-itélő törvény tévő szék, a' néhai Frantzia Hertzeg kenyel-futója 22 esztendőös leányát, *Migelli Aspásiát* Jun. 7-kén halálra ítélte. Ezen személy, Deputatus *Ferrandnak* a' közelebb múlt esztendőben Máj. 23-kán esett meg-ölettetésiben, a' melly, a' mint tudva vagyon, a' Convent palotájában történt vala, résztes vólt, és *Boissy d'Anglász Praesidenst*-is még akarta vala ölni. — Ezen személynek valla-tásra való elé állittása alkalmatosságával, mind azon igyekeztenek, hogy ő a' maga vallamását

olyan formálag tégye meg, hogy azok által megszabadíthatassék, melly végre ötet elméjében megháborodottnak lenni is mondták, sőt maga *Boissy d'Anglas* is, mikor mint bizonyság, a' törvényt révő szék eleibe állíttatott volna, azon igyekezett, hogy a' léányt megmenthesse, de a' léány álhatatosan erősítette, hogy ő tellyességgel nem megháborodott elmejü, és hogy ő *Boissy d'Anglast* bizonyoson meg akarta volna ölni. Ezen személynék álhatatossága akármelly Hérosban is számot tehetett volna.

Rheimsban, a' Jákobinusok temploma öszve omolván, 5 embereket oda temetett, mellyből már a' gusajosba lévő aszszonyok, a' Jákobinusoknak nem sok jót jövendölnek. — A' *Drouet* feleségének megengedettett, hogy a' maga férjével ebédelhessen. — Az *Artésiai* Gróf *Credmorai*, az ő hátra maradt javaiból fognak ki elégítettetni. — Egy közönséges levél azt hirleli, hogy Frantzia Országban ámbár az ez előtt el-múlt 7 esztendők alatt sok erőszak tételek történtenek, a' Revolutio, és az Istent tagadás el-hatalmazott legyen is, még is ezen viszontagságokban is, egy aszszony emberekből álló klastrom, meg ma is fenn áll, a' mellyben 23 Dámák vagynak.

Rouyer az 500 személyekből álló tanátsnak azt adta-fel, hogy Jun. 10-kének estvéjén, ismét egy új öszve eskütt Complot akart fel-tamadást csinálni, a' Politzáj Minister pedig, olyan tudósítást tett, hogy az öszve esküttek fejei, a' kik még el nem fogattattanak, az öszve esküttek között vólnának. Ezen Complot, a' *Sz. Antal* külső várossának, *Verté* nevezetű uttzájában akart vala öszve gyülekezni, holott egész ejtészaka igen sok emberek maradtanak vala fenn. Ezeknek, egyiket a' masikkal meg-esmertető jelek (*Losungswort*) a' vólt, hogy az uttzán szerte széjjel el-öszolván, azt ki-áltozzák: *Fogjátok fegyvert! 's azt az ifjat fogjátok-meg!* (A' Directorium, és a' törvénytévő szék tagjait). Ezen Complot tagjai azt akarták, hogy a' Repraesentansok strásait is, a' magok részekre tsábitván, a' népet az által vennek

réa a' fegyvert fogásra, és hogy a' Fr. táborhoz is Deputatiot külgyenek, de az ő gonosz szándékaik, a' kormányozó izék böltsessége által világosságra jöven, az ő öfzve-gyűlt seregek, a' Kommandirozó hathatos rendelései által öfzoltattattanak-el egyik a' másiktól. — Jun. 12-kén, a' *Drouet* irásai fel-olvastatásokkal bajlodatt a' Tanáts.

Egymás rendbéli, úgyan tsak *Párisból* Jun. 11-kén költ levél is azt hirleli; hogy ottan a' tsendesség most még inkább fel van háborodva, mint a' hogy eddig vólt, mellynek helyyre állittására való nézve, *Párisba* egynéhány Truppok, nevezetesen pedig 3 Regiment lovasság ment-bé, és hogy Jun. 10-kén minden uttzákban, de nevezetesen a' hidakon, strásák állattanak, éjtzakára kelve pedig az öfzve esküttek közül, sok Jákobinusok fogattattanak-el.

A' Frantziák *Spanyol* Országi tudósittások szerént, az Admirál *Richeri* 7 linéa hajókból álló Eskadréja, a' mellyet a' *Cadixi* ki-kötő helyben őllyan régtől fogva tart vala szemmel, és bé-rekeltve, az Anglusok Admirál *Mann* alatt lévő flottájok, utoljára kelve napnyugoti Indiába el-evezett, mellyet nagyobb bátorságnak okáért, a' Spanyoloknak Admirál *Solano* alatt való Eskadréjok kísért-el. — A' Frantziák úgy álmodoznak, hogy a' Spanyol Udvar rövid idő alatt hadat fogva izenni a' *Londoni* Udvarnak.

Nagy Britannia.

Londonból Jun. 10-kén. A' napkeleti *Indiai* tudósittások szerént az *Anglusoknak*, őllyan parantsolat adattatván-ki, hogy a' *Zipayen* 25-dik Bataillonja, *Bataviába* mennyen, ez az parantsolatnak engedelmeskedni nem akart, mellyre a' tanátsnak Generál Gubernatora azt parantsolta, hogy azon Bataillon a' fegyverét tegye le, de ők azt is le tenni nem akarván, a' *Zipayen* 29-dik Bataillonjával réájok lövöldeztetett. — Egynéhány napok múlva pedig, más rendbéli 4 Bataillonok se akartanak addig *Genjám* felé utnak indulni, valamig a' 29-dik Batallionbeli emberek, azért

meg nem büntettetnek, hogy ők a' magok pajtásokra lövöldeztenek, a' kiknek fel-támódások, a' *Bengaleni* tudósítások szerént, még eddig le nem tsendesített, a' Gubernátor pedig, előre való vigyázással akarván lenni, minden Artilleriát, a' melly *Dum-Dumba* vala, *Calcutta* várába vitettetett.

Egymás különös tudósítás szerént, a' napkeleti Angliai tisztviselők, igen meg lévén buslakodva, a' Gubernator őket egy szelid *Proclamatio* által kivánta meg-engefztelni. — A' *Doveri* Jun. 6-kán irt tudósítások szerént, egy *Anglus Corvette*, *Recognoscirozó* hoszfú hajó, két ágyukkal meg-rakott hajókra bukkánván, a' mellyek 5 kereskedő hajókat kísérnek vala *Ostendéből Flissingenbe*, az egymással hoszfúszason tartott kemény ütközetek után, a' Hollándusok két hajói el-vétettenek, a' más hármak pedig, az őket kísérő ágyus hajókkal együtt, *Ostendébe* visszafutának.

Londonban némelleyek 10 *Guinéra*, 100-at mernek fogadásból az iránt tenni, hogy a' Spanyolokkal még 3 hónapokig se leszzen haborújuk.

A' *Württembergi* Hertzegnek, az *Angliai* korona Hertzeg afzfzonyal való meg-mátkásodása iránt, a' fel-tételek immár meg-határozottanak, mellyre való nézve egy fregatté, rövid idő múlva, a' végre fog az *Elbe* felé utnak indulni, hogy a' Hertzeget *Angliába* vigye. — A' mátkasodás, a' *St. Jamesi* palotában fog fel-tartattatni.

A' Jó Reménység foka felé, egynéhány Truppok indultanak utra. — A' *Wallisi* Hertzeg, *Kempshotba*, egyedül valóságba él. — *Londonban* nem régiben, a' *Lambton* háza eleibe, a' ki a' *Lady Jersey* leányát vette vala el magának feleségül, igen sok emberekből álló sokaság gyült vala öfzve, azt gondolván a' nép, hogy *Lady* maga ottan vólna, meg értvén pedig a' *Lady* ottan nem létét, a' nép azonnal, egy mástól tsendesen el-öfzlött.

Elegyes Tudósítások.

A' *Párisi* levelek közül némelleyek azt erős-sittik, hogy a' *Frantzia* Directorium a' *Néapolisi*

Királjál már fegyverfzúnésre lépett volna, mindazonáltal úgy, hogy a' Király a' Fr. Respublikának valamelly summa pénzt adjon *Pignatelli* Hertzeget pedig a' végre küldje *Párisba*, hogy vele a' békesség szerzése felett tractalhasson.

Egy *Helvétziai* levélből azt olvassuk, hogy *Gen. Bounaparte* Jun. 3-kán *Véronában* lévén, az ő fő kvártélja, azon palotában lett volna, a' mellyben nem régiben *XVIII. Lajos* lakott. — Ez a' Generális Jun. 6-kán *Commissarius Salicettivel* a' végre ment vala *Májlandba*, hogy ottan a' *Spanyol Udvar Romában* lévő kövétivel, a' ki maga is *Májlandba* ment vala, a' Pápa ő szentségivel köten-dő fegyverfzúnés iránt tractálhasson, és a' *Néapolisi* Hertzeg is éppen ezen tzelből jelent vala meg akkor *Májlandba*.

Frankfurtumból Jun. 21-kén. *Wejebusch* és *Uckerad* között újjolag kemény tsata tartatott az ellenség és az *Austriai* seregek között, a' mellyben a' *Frantziák* meg-verettetvén 700 embereiket ejtették fogságunkba. — Az *Olasz Ország* tábor vezérlése *Feldmarschal Grof Wurmsernek* adatott által; mind az alsó, mind pedig a' felső *Rénus* mellyeki táborokat, *Károly* Hertzeg fogja kommandirozni.

Londonból Jun. 15-kén. A' békesség kötése iránt addig még álmodozni se lehet, valameddig *Brabántzia* ismét a' Császár biródalma alá nem megyen, mellyha külömben történne, annak nem a' leg kedvesebb következéseit lehetne reményleni. —

Neuwiedből Jun. 20-kán. Ezen hónapnak 18-kán mentenek a' *Frantziák* leg utoljára kerestül a' *Rénuson*, a' kik a' hol meg-fordúltanak, mindent fel prédáltanak, és már most *Düsseldorf* háta megé vonják vízfzá magokat. A' *Frantziák*nak *Uckerádnál* való vesztéseket ezen levél 3000 el-estekre, és 700 el-fogattattakra téfzi. — A' Császári *Truppok Mühlheimig* nyomúltanak elé, a' mellyek az ellenségnek sok ágyuit, munitzios szekerkeit, és más egyéb hadi eszközöket nyerték prédába.

A' *Manheimi* Jun. 20-kán költ levelek szerént, a' *Frantziák* azon a' napon reggel ütöttek a' *Manheim* előtt lévő bé-sántzolt táborra, a' melly igen kegyetlen nagy ágyú, és apró puska lövöldezéssel esett-meg, és hogy az, mind a' két hadakozó felek embereibe kárt tett légyen, azt gondolni lehet.

Semlinből Jun. 6-kán. A' *Konstántzinápolyi* levelek az iránt kívánnak minket bizonyosokká tenni, hogy az *Ottomanni* Porta, a' Cs. Királyi Udvarhoz, sokkal barátságosabb indulattal viselkedik, hogy sem felölle valamelly ellenséges indulat iránt gyanakodni lehetne. — A' *Török Birodalomba* már most, se valamelly zenebona, se pedig leg kissebb veszedelemtől is félni nem lehet, mivelhogy már mindenek egész tsendességben vagynak. — A' *Bánátusban* lévő Cs. K. Truppok, az iránt vettének parantsolatot, hogy késedelem nélkül *Olasz Ország* felé induljanak.

Török Birodalom.

A' *Frantzia* Respublika követje *Verninac* Ur, a' mint azt a' *Konstántzinápolyi* Máj. 2-kán irt levelek hirlelik, az az előtt való hónapnak 26-kán, midőn a' *Nagy Urhoz* Audientziára bé ment volna, ezen hízelkedő és kérkedő módon szollott hozzája.

„Én az *Ottomanni* Nép hízséges szövetségességének barátságos jeleit hozom Felséged eleibe, a' kinek barátsága, melly is a' *Nagy Solimán* idejítől fogva, valósággal böltsességgel tellyes Politikából szármozott, és a' melly 300 esztendőknék el-fóllások alatt, nemtsak a' *Szerentsés*, hanem még az el-nyomattatások környülállásaiban is megerössítettett, nem egyéb, hanem igaz Nemzeti érzékenység, a' melly a' maga tselekedeteinek mostani szabadsága alkalmatosságával, magát a' tsupa kívánásnak szorofs határain kívül, a' maga egész ereiben, az egész *Európa* előtt megmutathatja. — A' maga Politikájában mástól nem függő *Frantzia* Respublika, a' maga hajlandóságait el nem titkolja, és hogy ő a' maga barátságáról

beszéljen, arra néki, azon vitézsége ad just, a' mellyel a' maga ellenségein győzedelmeskedik. Erre való nézve tellyességgel nem hibázom vele, midőn azt mondom, hogy jelen vagyon immár az az idő, a' mellyben azoknak a' történeteknek zör-gései, a' mellyek *Bosphorus*, *Niester*, és a' *Duna* partjain történtenek, a' *Seine* mellett egy tsendes, és abból részt nem vevő *Echot* adtanak. A' Frantzia Respublika, azon szövetségeseken kívül, mellyek magokat az *Ottomanni* Birodalommal egyesittik, szerentsét kíván, és hogy ezen Birodalom, olyan fejedelemtől igazgattatik, a' millyen Felséged, azon igen örvend, látván azt, hogy Felséged mel-lett bölts Ministerek vegynak, és hogy Felséged a' maga elztendeinek leg szebb virágjában, fon-tos dolgokkal foglaltatoskodván, az által a' ma-ga népének nem tsak hirét, hanem boldogságát is a' maga szeme előtt hordozza. Bár a' Felséged virtussai, azoknak szerentsés következéseken, a' mellyekre Felséged törekedik, méltó jutalom nél-kül ne maradnának, és a' Frantzia Respublika, az az iránt való nagy reménységében meg ne tsalat-tatnék. A' Frantzia Respublika követinek ezen kívánságát, mint az ő különös tiszteletinek és en-gedelmességének zállógát, méltóztassék Felséged úgy el-fogadni. — Ezt a' beszédet, és a' *Nagy Urnak*, erre, a' Nagy Vezér által adott feleletét, *Dragomaenner* tolmátsolta-meg. — A' *Verninac* Audientziára való menetele igen fényes pompá-val ment véghez, a' kit a' többek között, a' Fran-tzia fragettágról ki-vett egy osztály Fr. lovasság ki-vont fegyverrel, a' *Séraisnak* második udva-ráig kísérvén, ottan rendbe állott, és a' Nagy Ve-zérnek *praesentirozott*, a' Konstántzinápólyi utzá-kon pedig, a' Truppok katona musikát tsinálta-nak vala. — Minthogy pedig a' soha nem vólt szokásban, hogy a' követek közül valaki, a' maga Nemzeti katonáitól kísértetvén, a' *Serais* belső rélzébe bé-botsáttassék, e' pedig a' Fr. követ *Ver-ninacnak* most meg-engedtetett, azért a' Musel-manok közönségesen nagyon meg-nehezteltenek, és velek együtt a' más Hatalmasságok követjei is,

de nevezetesen a' Muszka követnek okozván ezen történet kedvetlenséget, az iránt a' Portának majd *categorice*, ki fogja jelenteni magát a' Muszka Udvar. —

B é t s.

Az Ország belső dolgainak annál jobb rendbe való vételek, és el-igazittások végett, szükségesnek találván lenni ő Felsége, a' Status Consiliariusok számát meg-szaporítani, a' fő Hadi Cancellariánál eddig elé nagy szorgalmatossággal, és szolgálatját az ő Felsége tellyes meg-elégedéséig hiven tett Udvari Titok Tanácsos *Türkheim* Urat, és ehez hasonló inditto okokból, Udv. Tanácsos *Vogel* Urat, Status Consiliariusokká méltóztatott vala ő Felsége kegyelmesen ki-nevezni, a' kik minekelötte a' magok újj hivatalokbéli munkájókhöz nyultanak vólna Jun. 28-kán a' Status Ministerek, és Consiliariusok jelen létekbe, az ő Felségéhez való hivségek iránt, a' magok hiteket *solenniter* le-tették.

Utól-írás.

A' ma egy heti postával, azt a' tudósittást vitte vala el a' *M. Kurir Barna* paripája, hogy azon időtől fogva, maga a' *M. Kurir* fogja a' maga paripáját meg-nyergelni és utra botsattani; de minthogy holmi szükséges dolgainak el-igazettások végett, a' maga újjságai irásához még eddig hozzá nem kezdhetett, már most a' maga *É. Olvasoit*, az iránt kívánja bizonyossá tenni, hogy a' mái naptól fogva minden posta napon, a' *Barna* paripája táskáját, a' leg vállogatottabb újsgokkal, minden hiba nélkül, maga a' *M. Kurir* fogja meg-tömni, és a' *Barna* paripát a' szerént utra botsattani, azokhoz, a' kik a' *Barna* abrakra valóját, a' már tudva lévő helyre le tenni, el nem felejtkeztenek.